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Grandes chaleurs à l'école : le Gouvernement doit agir !
Question écrite n° 15575

Texte de la question

M. Antoine Léaument alerte Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité et des négociations
internationales sur le climat et la nature sur les vagues de chaleur que connaît le pays actuellement. Depuis le
lundi 25 mai 2026, la France traverse une vague de chaleur inédite pour un mois de mai, avec des températures
prévues cette semaine de 33 à 36 degrés Celsius. Les services de Météo France ont activé les premières
vigilances canicule au sein de 13 départements. Ces chaleurs s'expliquent par l'inaction climatique des
gouvernements successifs et impacte l'intégralité des pans de la société, notamment les écoles. Face à cette
situation, les moyens mobilisés sont insuffisants. Dans la circonscription de M. le député en Essonne, le groupe
scolaire de Buisson à Morsang-sur-Orge a bénéficié de seulement quatre ventilateurs pour douze classes.
L'école Jean Macé à Brétigny-sur-Orge compte, quant à elle, quatre ventilateurs pour dix-sept classes. Ainsi,
dans un communiqué du 26 mai 2026, la Fédération des conseils de parents d'élèves de l'Essonne a tiré la
sonnette d'alarme. Dans la même lignée, M. Bruno Bobkiewicz, secrétaire général du Syndicat national des
personnels de direction de l'éducation nationale, affirme qu'il faut « admettre qu'on n'avance pas assez vite sur
ces questions ». Il confirme que la seule solution réside dans des « investissements financiers très importants ».
Et pour cause, ce phénomène provoque un impact significatif sur la vie quotidienne des élèves. D'une part, sur
le plan éducatif, les travaux d'Harvard sur l'entrave à l'apprentissage par l'exposition à la chaleur sont non
équivoques, ils démontrent qu'elle perturbe l'apprentissage des enfants, réduit la vitesse de lecture, la
compréhension et les performances en mathématiques. D'autre part, sur le plan sanitaire, ces vagues de
chaleur aggravent des pathologies chroniques, provoquent des insolations et impactent la santé mentale des
élèves. Dans le même temps, la ministre de la santé affirme à ce sujet qu'il « n'y a pas d'urgence ». Le manque
de moyens en faveur des politiques publiques pour la transition écologique a des conséquences sur les élèves,
les parents ainsi que les professeurs. La chute drastique des investissements permettant de financer la
rénovation thermique des écoles est la grande responsable de ce bilan. Le rapport Demarcq de mars 2020 sur
la rénovation énergétique des bâtiments scolaires avait pourtant affirmé la nécessité d'allouer un budget de 40
milliards d'euros. Or le groupe parlementaire de la France insoumise propose de mettre en œuvre un plan
d'urgence de rénovation des établissements scolaires avec une isolation contre la chaleur. Aussi, M. le député
propose de réorganiser les cours de récréation pour permettre leur végétalisation. De plus, il est absolument
nécessaire de mettre en place des mesures de transition telles que la création d'îlots de fraîcheur,
l'aménagement du temps scolaire ou encore la distribution de matériel d'urgence financé par l'État (ventilateurs
à eau, rideaux occultant, gourdes isothermes pour tous les élèves). Enfin, il défend l'égal accès de ces mesures
quelle que soit la situation financière locale. Effectivement, le poids de ces investissements ne doit, en aucun
cas, peser uniquement sur les budgets des collectivités territoriales. En somme, il lui demande quelles mesures
le Gouvernement entend prendre afin de permettre aux enfants d'étudier dans les meilleures conditions face au
défi climatique et comment il compte répondre aux besoins urgents des écoles.
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